

НУЖЕН ЛИ СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК?

В ПОСЛЕДНИЕ годы, к сожалению, в нашей стране мало позитивных, светлых и радостных событий. Все тяжести, наряду со страной, ощущает и наш таежный, отдаленный Кежемский район. Его жители уже достаточно почувствовали на себе и безработицу, и безначальку, и отсутствие вообще каких-либо средств к существованию.

Обидно, что на фоне такой тяжелой, а местами и взрывоопасной обстановки проходит празднование юбилея района.

Надо ли посылать гостей в поселки района? Не воспримет ли население сам праздник как пир по время чумы! Как достойно отметить юбилей практически без «живых» денег! Эти и другие вопросы неоднократно поднимались на заседаниях оргкомитета по проведению празднования.

И потому с противоречивыми чувствами ехали гости из Кодинска в село. Но, как оказалось, умеют наши жители быть постоянно добрыми, великодушными хозяевами, умеют приглушить обиду и боль, умеют веселиться от души.

В Кежме мы спросили некоторых жителей: что для них значит этот юбилей! Нужен ли этот праздник району!

Оля ЛУНЕВА: Это праздник для всех людей. Праздник нужен в жизни. 10 лет назад мы переехали в Кежму с Украины, тогда это был другой поселок. Сейчас многое разрушено, но если бы все восстановили, убрать грязь — в селе было бы просто здорово.

А в Паново я разговорилась с двумя близкими женщинами — Валентиной Петровной МАРКОВОЙ и Татьяной Андреевной БРЮХАНОВОЙ:

— Нам, стариков, по селам много, но как бы нам тяжело не было, праздники мы любим. Помните передачу по телевизору «Игры, гармонь, любовь», где гармонисты ездят по селам и возлагают такой же боевой народ — разве это плохо? Денег лишние нет, но на праздник из что жалеть-то! Можат, когда их станет много, нас уже из земли не будет.

Пусть веселится народ. А нас, гостей, мы хоть в лицо посмотрели, а то фамилии слышали, а людей не знаем. Хорошо, что в гости приехали, плохо, что ненадолго. Приезжайте почаще.



Раиса Вилисовна ВОЛОШИНА:

Мне самой уже 50 лет, а району — 70. Разве можно не отметить такой праздник! Плохо, что живем тяжело, но все равно хорошо, что он состоялся. Народу, правда, не очень много, но на 9 мая было еще меньше. Видно, отвыкли люди от праздников.



Владимир Михайлович ГЛЫЗИН: Для меня этот праздник — это 28 прожитых в Кежме лет, это юность, работа, семья, дети, внуки. Сам люблю Кежму, и внук никак не хочет от нас уезжать к родителям в Кодинск.

Хорошо, что такой праздник есть и люди дозвольны — посмотрите на них.



Александра Федоровна КАР-НАУХОВА:

Самая я из деревни Соколово, а с 1962 года переехала сюда. Сейчас живу в Прингарском, но опять в Кежму будем переезжаться. Праздника мы ждали, хотелось друзей, знакомых повидеть. Долго автобус в Прингарский за нами не ехал, но все же мы здесь, и это хорошо.



Иван Иванович ПРИВАЛКИН: Я и на думал, что это будет так хорошо. Организаторы постарались. Много сил и стараний вложили работники администрации, МЛП ЖКХ, школы, отдела культуры, В. Е. Жуз помог техникой, расчистили заалы. Давнешко такого праздника не было. Я очень рад, замисла
**Замисла
Г. БАРАНОВСКАЯ,
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.**

ЮБИЛЕЙ В СЕЛАХ РАЙОНА

Наш большой общий праздник



КЕЖМАА — старинное сибирское село, стоящее на берегу Ангары, в недавнем прошлом было центром района. Именно ей и было предоставлено право открывать дни сел, посвященные 70-летию района.

В Кежму двумя самолетами были доставлены гости из Кудинска и творческий коллектив РДК «Рассвет». У трапа самолета по русскому обычаю гости встречали хлеб-солью в виде веселой песни.



До начала праздника оставалось еще время, поэтому представители служб администрации, РУНО, ЦРБ, пожарной части разъехались по своим делам. Пользуясь приездом, они старались решить срочные вопросы, встретиться с людьми, поговорить о проблемах.

ПРИБЛИЖАЛОСЬ время главного праздника. На школьную площадь, украшенную и, казалось, даже помолодевшую, с верхней и нижней частей села стали сходиться люди. К слову сказать, 25 мая — день празднования — в Кежме был объявлен нерабочим. На входе разместились торговые ряды с шашлыками, кондитерскими изделиями, крепкими и не очень напитками.

К празднику на месте старой сцены у памятника выстроили новую. Рядом со сценой располагалась выставка, рассказывавшая о быте кежмарей, на стендах висели стеновые газеты со старыми фотографиями, с которых на зрителя смотрели молодые лица кежмарей еще живущих на земле и тех, кого уже нет на этом свете.

НАЧАЛСЯ праздник спортивными выступлениями школьного КСШ. Конечно, такого размаха, как в былые годы, не было, и все же инсталляцией зашевелило сердца. Вспомнилось, как сама в красной юбочке, в белой блузке, с обручем в руках стояла на этой площади вместе с другими учениками много лет назад и как под команды Константина Сергеевича Карнаухова синхронно выполняла несложные упражнения.

Н. И. Маслова, работник библиотеки и ведущая праздника, первое слово предоставила главе района В. Е. Гозорскому.

— Юбилей есть юбилей, — сказал он, — Несмотря ни на что, мы не вправе не отметить эту дату. Ведь за ней стоит история каждого поселка, судьба каждого человека.

Глава района поздравил кежмарей с праздником, отметил, что именно их селу предоставлена честь открыть череду торжественных мероприятий.

Наступила минута молчания, а затем В. Е. Гозорский и В. С. Зырянов, глава администрации Кежмы, а также представители общественности возложили

венки и цветы к памятнику землякам-ангарцам, погибшим на гражданской войне.

Награждение — приятный и волнующий момент. 60 кежмарей были отмечены и поощрены на этом празднике. Я называю лишь тех, кто получил Почетные грамоты от районной администрации: В. М. Глызин, Е. В. Баженова, В. И. Курьянова, В. И. Брюханова, А. Л. Верещагина, Г. В. Панов, Г. И. Панина, Р. В. Волошина, В. М. Карнаухова, Л. М. Черных, Е. И. Маркваская, А. С. Звездоза, М. М. Брюханова, К. И. Зубарова, Н. И. Маслова, Л. Н. Надежкина, А. Л. Брюханова, В. Е. Жук, Л. П. Келашникова, С. Г. Зинченко, В. А. Оголихин, И. Л. Журавлев и Л. П. Кошчина.

Отмечены были также молодые люди села, его старожилы, ровесники района, учителя и многие, многие другие. Поздравления сопровождался концертными номерами. Выступили артисты всех возрастов, от самых маленьких до тех, кому уже много лет.

А когда на сцену вышел коллектив РДК «Рассвет» и зазвучали голоса ведущих, Людмила Корнилова и Сергея Тимонина, все зрители стали подтягиваться ближе к сцене. Из разговоров я понял, что давно уже они не

видели подобного концерта. Звонко лились из усилителя песни, всплывали яркие наряды танцоров, теплыми лица кежмарей. А как же иначе: музыка и песня вне политики и обид.

ОКОЛО четырех часов длилось мероприятие, дари после его окончания т. е. festa в Кежме не закончилась. Музыкальная школа представляла на суд зрителей творческий отчет. Кто смог на нем попричастствовать, отмечали, что дети этой школы играют просто здорово, ничуть не хуже горожан.

Вечером в сельском Доме культуры организаторы праздника принимали гостей. На красной избе угалим, красная пирогами. Эта пословица как нельзя лучше сказала о гостеприимной избе-клубе. Рыба и грибы, пироги и салаты — чего только не было на столах!

А молодежь поздним вечером стала подходить к центру села, где на угоре, возле пожарной части, для них была организована дискотека. Танцевали они почти до утра, судя по тому, как долго были слышны звуки музыки.

МОЖЕТ БЫТЬ, не все были довольны состоявшимся праздником, может быть, кто-то забыл поощрить, кого-то просто не захотел принять участие в нем, но судя по настроению большинства людей, они были рады празднику, он им был нужен.

Г. БАРАНОВСКАЯ,
Ф. Е. ПЕРУХИНОЙ.

